



区域新闻

韶两局 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

产前筛查不可大意。

责编:张虎 美编:江佳瑛 组版:竺巍

现代快报
2013.5.17 星期五

封14

怀胎30周,检查竟是“无脸儿”

专家建议,孕妇尽量去做产前筛查,以减少此类悲剧发生

如果怀孕30周才发现胎儿是畸形,这对准爸爸准妈妈的打击,真的如同是晴天霹雳。昨天,鼓楼医院开展产前诊断技术规范培训,鼓楼医院副院长、产科教授胡娅莉说,只有提高检测水平,才能减少误诊和漏诊。而据统计,目前江苏新生儿畸形中,最多见的就是先天性心脏病。专家建议,孕妇要尽量去做产前筛查。

胎儿是“无脸儿”,无奈选择引产

26岁的胡小姐怀孕30周,之前只在外省一家医院做过检查,医生说一切正常。今年年初,她随老公搬至南京,准备在南京生产。在一家大医院再次检查时,医生却告诉她:“孩子很可能没有脸。”

胡小姐又在南京三四家医院反复做了检查,但是影像学片子已经看得很清楚,孩子没有眼睛,甚至也没有嘴,鼻子过长。几家医院诊断均为“前脑无裂畸形”。万般无奈下,胡小姐只好选择在合适的时机引产。

同仁医院功能科主任陈曙光介绍,产前筛查看上去很简单,其实这些对于做检查的医务人员的要求是很严格的。

江苏胎儿头号疾病: 先天性心脏病

鼓楼医院副院长、产科教授胡娅莉介绍,新生儿缺陷中有大约1/5是属于染色体异常,其余4/5都是结构异常,如常见的先天性心脏病、中枢神经系统畸形、骨骼发育异常等。

胡娅莉教授说,江苏省出生缺陷干预项目组专家,曾经从2002年起,在全省13个市抽取样本进行调查,绘制出“江苏新生儿缺陷疾病谱”。根据当时的调查,江苏新生儿出生缺陷前7类疾病,分别为先天性心脏病、唇腭裂、脑积水、染色体异常、非窒息导致的脑瘫、眼部畸形、神经管缺陷。据了解,鼓楼医院产前诊断中心每年大约进行16000例孕期超声筛查,

通讯员 柳辉艳 现代快报记者 刘峻

检出异常率为6.8%,其中最常见的异常是先天性心脏病、中枢神经系统异常等。

省卫生厅统计数据显示,江苏出生缺陷率为千分之四,近五年来呈逐渐下降趋势。

胎儿缺陷与遗传、外环境有关系

专家解释,胎儿畸形有多重因素决定,比如遗传以及外环境影响。二手烟对于孕妇、胎儿及孩子各个成长阶段的健康所产生的负面影响是医学界所公认的。

有研究表明,在怀孕早期二手烟可能会影响胎儿神经系统发育,但这个还不确定;怀孕中后期,二手烟确实会影响胎盘的血液供应、营养输送,对胎儿有一定影响。

焦点

筛查准确率有多高?

筛查准确率能不能达到百分之百?胡娅莉坦承,目前做不到这样的水平,欧洲10年前准确率也只达到65%,现在国内还缺乏这样的数据。专家表示,有数据显示,产前筛查只能防止60%—70%的唐氏综合征,及80%左右开放性神经管缺陷活产儿的出生。

孕妇要做哪些筛查?

鼓楼医院产前诊断中心超声室茹彤主任介绍,孕11周—13周为孕早期超声筛查时间,孕18周—24周为孕中期超声筛查时间,孕30周—32周进行超声检查主要是评估胎儿生长发育,孕38周—40周进行超声检查评估胎儿和胎盘成熟度。另外还有染色体异常筛查。

江苏部署行动规范保险行业消费,面向社会征集纠纷案例

存单变保单,3万本金只能取905元

存单变保单、理赔难、偷换概念误导推销等行业乱象,让越来越多的市民遭遇到了保险消费纠纷。昨天,现代快报记者从江苏省消协获悉,省工商局联手省消协,近期将部署了一系列有力措施,规范保险行业的消费行为,问题严重的企业将被约谈。同时,江苏消协还将向社会发放3万份问卷调查,并征集典型案例。

海安市民余大爷就遇到了此类纠纷,2011年他到某银行窗口办理存款3万元业务。这笔钱,是他刚刚病愈出院后报销的费用。营业员介绍说,买保险与存款是一样的,保险利息更高,并说什么时候取钱都可以。余大爷相信了对方的话,办理了一份某保险公司的分红型保险,标准保费3万元,保险期间为6年。一年后,余大爷身体不适,想拿出钱去医院看病。岂料,对方却告诉大爷,按照合同规定,如果在一年

内解除合同,只能拿到905元。3万元咋只能取回905元?“这可是我的救命钱啊。”老人赶紧找到当地消协求助。经多方协调,在一周期内,保险公司终于退回了消费者的本金。

这样的纠纷还有很多。两年前,市民葛女士打算办理理财产品,银行向她推荐了一种收益率在5%左右的保险,为期5年。她觉得这个收益率跟银行利息相比稍微高一点就办理了。没想到,两年后,葛女士无意中发现,对方所承诺的5%,并非年收益,而是5年后的总收益。葛女士只好退掉保险收回本金。于是提前退保,按合同规定,她两年下来“颗粒无收”。

据了解,江苏省消协去年共接到120起保险纠纷投诉。其中,车险、寿险、财产险,最易引发纠纷。江苏省消协副秘书长陆惜春介绍,保险消费具有专业性等特点。消费者对保险知识不了解。

9类投诉热点

1. 银保业务“存单”变“保单”。
2. 保险合同复杂、专业如同“天书”。
3. 产品宣传存在误导。
4. 投保容易理赔难。
5. 退保手续费高,收费标准和计算方法不明确。
6. 符合人身性质保险以财产险赔付。
7. 理赔标准有利于保险公司。
8. 验损定价,保险公司单方说了算。
9. 服务水平不尽如人意。



押运员运钞车内举枪自杀

事发镇江,这名39岁男子经抢救无效身亡,自杀原因警方还在调查

公司运钞车押运员汪某,男性,现年39岁,家住镇江市区。

相关人员对现场进行了1个多小时的调查、取证,10点34分,一个疑似装着枪支的黄色袋子从车内带出;10时48分,镇江市殡仪馆运尸车来到现场,随后尸体从运尸车内抬出,期间,仍有鲜血从运尸袋内渗出。11点5分左右,一辆清障车赶到,协助清理现场。

据警方调查,事发时,两名业务员不在车内,另一名押运员在车外执行任务,押运车内只有汪某和司机,汪某在车厢内用配备的枪支朝头部开枪自杀,当即身亡。

目前,自杀原因警方仍在调查中。

通讯员 张杰

现代快报记者 林清智



事发现场,运钞车停在路边 现代快报记者 林清智 摄

“模仿灰太狼烧伤玩伴”后续 受害人正式起诉 《喜羊羊与灰太狼》制片方

快报讯(记者 王晓宇)连云港市东海县一对小兄弟冉冉(化名)和浩浩(化名)在与同伴玩耍时,因模仿动画片《喜羊羊与灰太狼》情节,被同伴绑在树上点火烧成重伤。昨天下午记者获悉,受连云港市法律援助中心以及受害人的委托,江苏云台山律师事务所的苗红伟律师向事发地连云港市东海县人民法院递交了一份《民事起诉状》,正式向法院起诉《喜羊羊与灰太狼》的制片方广东原创动力文化传播有限公司以及点火者顺顺(化名)的法定代理人,要求两被告依法赔偿受害人医疗费等,东海县人民法院受理了这起案件。

“模仿灰太狼烧伤玩伴”后续

受害人正式起诉

《喜羊羊与灰太狼》制片方

针对当前保险行业存在的诸多问题,江苏省工商局将联合省消协,近期出台《关于规范保险行业经营行为保护消费者合法权益的通知》,开展一系列措施。整个规范行动,从今年4月底持续到10月底。

对问题比较严重的企业,省工商局将进行行政约谈,督促积极制定整改措施。同时,工商部分还将推出12315消费投诉热线与12378保险消费维权热线的联动机制。

现代快报记者 沈晓伟